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Ata da sessão ordinária do quinto período Legislativo 

da oitava Legislatura da Câmara Municipal de 

Pacajá, realizada aos dezessete (17) dias do mês de 

maio do ano de dois mil e dezenove (17.05.2019). 

        

        PRESIDENTE: Edson Costa da Silva 

        1°SECRETÁRIO: Carlete Albuquerque Lima 

        2°SECRETÁRIO: Adalto Soares Carvalho    

 

Aos dezessete dias do mês de maio do ano de dois mil e dezenove (17.05.2019), às dez horas, 

no Plenário Vereador JOSÉ ALVES DA SILVA, teve início à sessão ordinária do quinto 

período legislativo da oitava legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Pacajá, 

presidida pelo vereador Presidente Edson Costa da Silva que convida o senhor vereador 

Adalto Soares Carvalho para fazer uma oração para dar início aos trabalhos. Em seguida 

solicita ao segundo secretário para efetuar a chamada dos senhores vereadores. Sendo 

constatado que, além da mesa acima mencionada, se fazem presente os senhores vereadores 

CARLOS ALBERTO DO COUTO, CLEBES DA SILVA AGUIAR, CLEONE TEIXEIRA 

DOS SANTOS, JOSELITO ALVES DIAS, MARCELO DOS SANTOS DA SILVA, 

MARINEIDE PEREIRA DA SILVA, MIGUEL AZEVEDO NORONHA, MAX LUYDYH 

DE ANDRADE DOS SANTOS e WELITON BRANDÃO DA SILVA. Em seguida o Senhor 

Presidente observando o número legal de Vereadores e a hora regimental de acordo com o art. 

101 do Regimento interno, invocando a benção e direção de Deus, pelo bem de Pacajá e do 

Brasil, declara aberta a sessão passando para o PEQUENO EXPEDIENTE. Que é destinada a 

leitura de correspondências, não havendo correspondência a ser lida o senhor presidente passa 

para a PRIMEIRA PARTE DA ORDEM DO DIA às dez horas e vinte minutos. Em seguida o 

senhor presidente solicita ao primeiro secretário para efetuar a leitura das matérias que se 

encontram em pauta na Ordem do dia. Projeto de Lei N° 027/2019 Dispõe sobre a Extinção 

do cargo de Auxiliar de Enfermagem no âmbito da administração pública municipal. Parecer 

N° 002/2019 da C. C. L. J. R. F ao projeto de Lei N° 027/2019.  Projeto de Lei N° 

028/2019 Dispõe sobre a instituição do Programa Cidadão Legal III, que concede anistia ou 

remissão total ou parcial em relação a multas e juros de mora incidentes sobre os créditos 

tributários e a utilização da revisão e ou recálculo de débitos tributários com a fazenda pública 

Municipal e dá outras providências. Parecer N° 003/2019 ao Projeto de Lei N° 028/2019. 

REQ. N° 012/2019 de autoria do vereador Adalto Soares Carvalho. Solicitando ao Chefe 

do Poder Executivo Municipal que interceda junto a Secretaria Municipal de Educação e 

determine a reforma e/ou construção do Prédio da Escola Municipal de Ensino Fundamental 

Zumbi de Palmares. REQ. N° 013/2019 de autoria do vereador Adalto Soares Carvalho. 

Solicitando ao Chefe do Poder Executivo Municipal que interceda junto a Secretaria 

Municipal de Educação e determine a perfuração de Poço e Aquisição de Transformador, bem 

como autorizar limpeza completa no pátio, da E. M. E. F. 26 de Fevereiro, localizada no 

Assentamento Barrageira, região do Ladário. REQ. N° 013/2019 de autoria do vereador 

Joselito Alves Dias. Solicitando do Poder Executivo Municipal, juntamente com a Secretaria 

de Habitação que providencie a Elaboração de Lei Específica para doação e Posterior 

Legalização dos Terrenos dos Programas “Minha Casa Minha Vida e Cheque Moradia” – 

localizados no Bairro Jardim Paraíso, sede do Município. REQ. N° 011/2019 de autoria da 

vereadora Marineide Pereira da Silva. Solicitando ao Chefe do poder Executivo Municipal 

juntamente com as Secretarias Municipais a realização de comando na Vila Bom Jardim com 

atendimento de Assistência Social, Saúde, Odontológico, Cidadão Legal, documentação 

(título de eleitor, identidade e outros) ... .   REQ. N° 012/2019 de autoria da vereadora 

Marineide Pereira da Silva. Solicitando ao Chefe do Poder Executivo, que interceda junto a 
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Secretaria Municipal a criação de uma Unidade de Pronto Atendimento (UPA) 24 horas na 

Vila Bom Jardim, como forma de melhor atender aos moradores da vila e das vicinais 

circunvizinhas. REQ. N° 017/2019 de autoria do vereador Marcelo dos Santos Silva. 

Solicitando ao Chefe do Poder Executivo Municipal que determine a Secretaria competente, 

que providencie a Manutenção e/ou Abertura de Fundiárias que se interligam as vicinais Ajax, 

Manoel Baiano e 3 Barracas, especificadas nesta proposição. REQ. N° 018/2019 de autoria 

do vereador Marcelo dos Santos da Silva. Solicitando ao chefe do Poder Executivo 

Municipal que interceda junto a Secretaria de Educação para que a mesma providencie a 

Reforma juntamente com construção de banheiros em todas as Escolas Municipais existentes 

nas vicinais: “3 Barracas e Fundiárias”; Ajax; Manoel Baiano; Nazaré; 338 Sul e Norte; 

Mineiros; 332 até a divisa com Anapú e Pão Doce até a divisa com Anapú e de acordo com as 

necessidades de cada unidade escolar. REQ. N° 005/2019 de autoria do vereador Max 

Luydyh de Andrade dos Santos. Solicitando o serviço de Recuperação Emergencial com 

Terraplanagem nas Ruas da Zona Urbana que se encontram em sua maioria intrafegáveis, 

com a devida limpeza de Córregos, Baixões e Bueiros Entupidos na Sede deste Município de 

Pacajá/PA.  REQ. N° 012/2019 de autoria do vereador Weliton Brandão da Silva. 

Solicitando ao Chefe do Poder Executivo a viabilizar Aquisição de Área e a Construção de 

um Campo de Futebol no bairro Tozetti, para atender a comunidade. REQ. N° 013/2019 de 

autoria do vereador Weliton Brandão da Silva. Solicitando a pavimentação Asfáltica da 

Rua Pioneiro, da Alameda Tropical que interliga a Avenida Jucimero à Avenida 14 de Abril, 

bem como da Rua Novo Progresso que interliga a Avenida 14 de Abril a Avenida Primavera 

no bairro Tozetti. Após o pronunciamento de cada vereador sobre as matérias apresentadas, 

suas necessidades e seus benefícios. Às onze horas e quinze minutos observando que não 

havia mais nenhuma matéria a ser discutida passa para a SEGUNDA PARTE DA 

ORDEM DO DIA, que é destinada a votação das matérias discutidas na primeira parte da 

ordem do dia. Em seguida o Senhor Presidente colocou em votação os requerimentos 

apresentados na primeira parte da ordem do dia, dizendo aquele que aprovar mantenha se 

sentado e quem rejeitar levante-se sendo os mesmos aprovados por todos os vereadores 

presentes. Logo em seguida o presidente coloca os projetos de leis em votação em primeiro 

turno juntamente com seus pareceres, dizendo aquele que aprovar mantenha-se sentado e 

quem rejeitar levante-se, sendo os mesmos aprovados por todos vereadores presentes. Em 

seguida o presidente concede a palavra aos vereadores para falar de assunto de livre escolha. 

O senhor vereador MARCELO DOS SANTOS DA SILVA inicia seu pronunciamento 

pedindo providências em relação a falta de iluminação pública, pontes quebradas nas vicinais 

e terraplanagem nas ruas de nosso município e encerra seu pronunciamento. Em seguida o 

senhor presidente passa a palavra ao senhor vereador CLEBES DA SILVA AGUIAR inicia 

seu pronunciamento desejando bom dia a todos presentes e versa sobre saúde e educação e 

encerra. Em seguida o presidente passa a palavra ao senhor vereador WELITON BRANDÃO 

DA SILVA inicia versando sobre conserto de pontes onde teve colaboração de alguns 

parceiros, fala sobre obra da frente da cidade e encerra. Em seguida o presidente passa a 

palavra para o senhor vereador CLEONE TEIXEIRA DOS SANTOS inicia cumprimentando 

a todos presentes e faz cobrança em relação a vicinal Chico Elias e encerra.  Em seguida se 

manifesta o senhor vereador CARLOS ALBERTO DO COUTO inicia seu pronunciamento 

cumprimentando a todos os presentes versa sobre a solicitação de criação da CPI, e ainda fala 

sobre o pronunciamento do prefeito no dia dez de maio onde citou seu nome dizendo que o 

mesmo estava atrás de recurso para si próprio, e que até aquele dia ele acreditava no prefeito, 

mas após essa alegação já não acredita mais e diz que se já o procurou em algum momento foi 

para atender pedido do povo, diz que temos que fazer o nosso papel que é cobrar do gestor 

benefícios para a população e encerra seu pronunciamento.  Em seguida faz uso da palavra a 

senhora vereadora MARINEIDE PEREIRA DA SILVA inicia seu pronunciamento desejando 
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bom dia a todos presentes diz que não podemos olhar somente aquilo que está errado mais 

temos ver aquilo que estar certo porque cem por cento ninguém vai conseguir mais um pouco 

a gente consegue,  parabeniza secretária de educação pela realização dos eventos e secretaria 

de Ação Social juntamente com a secretaria de Cultura pude ver a Cultura voltar a Pacajá 

porque a cidade tem uma história, e encerra seu pronunciamento. Em seguida faz uso da 

palavra o senhor vereador JOSELITO ALVES DIAS inicia versando sobre recursos do 

município que são limitados e encerra seu pronunciamento. Em seguida faz uso da palavra o 

senhor vereador MIGUEL AZEVEDO NORONHA inicia seu pronunciamento agradecendo a 

todos pela presença, e fortalece a fala do colega Carlos Alberto quando fala que o Prefeito 

teve a Infelicidade de tentar denegri novamente a casa de leis aonde ele deixa bem claro que 

existia três vereadores que estava pedindo recursos para ele, e pede que o mesmo se retrate na 

sua fala pois sabe da integridade de cada vereador aqui e pede respeito ao gestor, diz que 

várias pessoas já foram na casa do Beto oferecer dinheiro para que o mesmo retire o nome da 

CPI, vereador Adalto teve pessoa que disse que foi oferecido cinco mil reais por mês e uma 

patrol para trabalhar no Ladário para que retirasse o nome da CPI, versa sobre a CPI que foi 

indeferida pelo presidente, acredito no presidente e também acredito que ele gostaria de 

dividir essa responsabilidade entre os treze vereadores, mais quero deixar claro que irei 

colocar na outra sessão para ser votada pois é simplesmente para averiguar e encerra eu 

pronunciamento. Em seguida faz uso da palavra o senhor vereador MAX LUYDYH DE 

ANDRADE DOS SANTOS inicia versando sobre o oficio circular do Nobre Presidente onde 

indefere baseado no regimento interno o requerimento 001/2019 de autoria do vereador 

Adalto, Marcelo, Carlos Alberto e Miguel Noronha que solicita a criação de uma CPI, 

indeferimento este feito de forma correta uma vez que o mesmo não apresenta nenhuma prova 

de irregularidade que alegam, e repudia a nota do relatório do jurídico da Câmara, como é que 

um advogado da Câmara diz que estar legal se o regimento da casa diz que tem que apresentar 

as provas cabíveis junto com o pedido. Ressalta ainda que no dia vinte e três terá uma 

audiência das denuncias que apresentou sobre o antigo gestor e hoje os advogados da Câmara 

não pode ir também representa-lo em suas denúncias porque o mesmo é advogado particular 

do principal acusado e é o mesmo que está dando o parecer favorável ao requerimento do 

vereador Miguel que na administração passada fez parte da base. E pede ao vereador que 

meça suas palavras quando diz que o atual prefeito comprou os dez vereadores, pois até o 

momento nunca viu falarem sobre isso e que o vereador deve mesmo é cumprir o que promete 

a população e encerra seu pronunciamento. Em seguida faz usa passa palavra o senhor 

vereador ADALTO SOARES CARVALHO inicia seu pronunciamento falando das vezes que 

procurou o Prefeito as quais foram pra tratar de assunto de interesse da comunidade e nunca 

falou de propina, o Prefeito mandou dia 09 de maio quinta feira doze e meia da manhã me 

oferecer uma patrol e cinco mil, minha esposa está de prova e pediu para não aceitar por que 

dinheiro sujo, o dinheiro  do povo, diz ao Prefeito que pegue esse dinheiro o qual ia me dá e 

faça as vicinais onde o povo estão sofrendo, eu não quero o seu dinheiro e não posso me calar 

com as coisas erradas e encerra seu pronunciamento. Em seguida faz uso da palavra a senhora 

vereadora CARLETE ALBUQUERQUE LIMA inicia cumprimentando a todos presentes e 

versando sobre trabalho Social, agradece os colegas por terem aprovado os projetos de leis, 

faz agradecimentos e encerra.  Em seguida o senhor vereador EDSON COSTA DA SILVA 

faz uso da palavra onde versa sobre a CPI dizendo que a mesma foi indeferida baseada em lei, 

e o vereador Miguel tem direito de botar em votação mais a responsabilidade dos treze 

vereadores.  Em seguida o senhor presidente convida-os para a próxima sessão ordinária e 

declara encerrada a presente Sessão. 

 

                       Sala das Sessões Plenárias da Câmara Municipal de Pacajá-Plenário Ver. José 

Alves da Silva. Em, 17 de maio de 2019. 
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   1°SECRETÁRIO: ______________________________________________ 
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